



Народное слово

2022—Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

24 марта 2022 года, № 59 (8083)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент Узбекистана обсудил с российской делегацией вопросы расширения межрегионального сотрудничества



Президент Республики
Узбекистан Шавкат Мирзиёев

23 марта принял
делегацию Российской
Федерации во главе
с Президентом Татарстана
Рустамом Миннихановым.

Были рассмотрены практические аспекты расширения взаимовыгодного сотрудничества регионов Узбекистана с Татарстаном.

С удовлетворением отмечены первые значимые результаты развития партнерских связей и кооперации ведущих предприятий двух стран в соответствии с ранее достигнутыми договоренностями.

Растут объемы и качественно расширяется номенклатура взаимной торговли, реализуется целый ряд инвестиционных проектов. Сегодня дан старт новому совместному проекту технологического парка «Чирчик» в Ташкентской области.

Осуществляются важные гуманитарные программы, в том числе в области образования и культуры.

Особое внимание уделено дальнейшему продвижению проектов в области промышленной кооперации, информационных технологий, транспорта и логистики, фармацевтики и туризма.

Достигнута договоренность о продолжении активных контактов на разных уровнях и совместной работы на основе «дорожной карты».

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Проанализировано текущее состояние развития экономики, определены дополнительные меры

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 марта провел совещание по мерам обеспечения устойчивости экономики.

— Принятые во время пандемии коронавируса решения по выведению всех сфер из затруднительного положения дали свои результаты. И в нынешней ситуации мы должны уметь предвидеть риски. Нам нужно определить конкретные меры, чтобы события в мире не оказались негативно на результатах работы. Особенno необходимо создать условия для предпринимателей и оказывать им всеверную поддержку, — сказал глава государства.

На совещании проанализировано текущее состояние экономического развития, определены дополнительные меры.

Министерству экономического развития и сокращения бедности и Министерству инвестии и внешней торговли поручено наладить ежедневный диалог с предпринимателями, помогать осуществлению их проектов и экспортно-импортных операций.

Поручено проводить ежедневный мониторинг отраслей и регионов, оперативно принимать меры по предотвращению потенциальных рисков. Отмечена важность дальнейшего упрощения системы револьверного кредитования предприятий для пополнения оборотных средств.

Президент затронул также вопросы экспорта, дал указания по решению транспортно-логистических вопросов предприятий-экспортеров, частичной компенсации их транспортных расходов.

Как известно, сегодня в мире наблюдаются проблемы с поставками продуктов питания и значительные колебания цен на них. Поэтому Кабинету Министров поручено обеспечить потребности населения путем поддержания стабильности цен на внутреннем рынке, оказания помощи предпринимателям, осуществляющим импорт пшеницы, рафинированного масла, сахара и других продуктов питания. Вновь отмечено, что основной задачей правительства является снижение инфляции и обеспечение скользящего возвращения ее показателей к целевым параметрам.

Центральному банку поручено применять, с учетом неопределенности ситуации на внешнем валютном рынке, осторожный подход к обеспечению стабильности внутреннего валютного рынка и гибкости обменного курса. Подчеркнута важность ежедневного отслеживания ситуации на внутреннем валютном рынке и информирования предпринимателей и широкой общественности о текущей ситуации, ожидаемых изменениях и принимаемых мерах.

УЗА.

— Регионы, оперативно принимая меры по предотвращению потенциальных рисков. Отмечена важность дальнейшего упрощения системы револьверного кредитования предприятий для пополнения оборотных средств.

Президент затронул также вопросы экспорта, дал указания по решению транспортно-логистических вопросов предприятий-экспортеров, частичной компенсации их транспортных расходов.

Как известно, сегодня в мире наблюдаются проблемы с поставками продуктов питания и значительные колебания цен на них. Поэтому Кабинету Министров поручено обеспечить потребности населения путем поддержания стабильности цен на внутреннем рынке, оказания помощи предпринимателям, осуществляющим импорт пшеницы, рафинированного масла, сахара и других продуктов питания. Вновь отмечено, что основной задачей правительства является снижение инфляции и обеспечение скользящего возвращения ее показателей к целевым параметрам.

Центральному банку поручено применять, с учетом неопределенности ситуации на внешнем валютном рынке, осторожный подход к обеспечению стабильности внутреннего валютного рынка и гибкости обменного курса. Подчеркнута важность ежедневного отслеживания ситуации на внутреннем валютном рынке и информирования предпринимателей и широкой общественности о текущей ситуации, ожидаемых изменениях и принимаемых мерах.

УЗА.

Инвестиции любят стабильность и перспективы

Сегодня стартует Ташкентский международный инвестиционный форум. Как сообщается, на пленарной сессии выступит Президент Шавкат Мирзиёев.

Анонсировано участие в сессии президента Европейского банка реконструкции и развития, президента Азиатского банка развития, руководителей Всемирной торговой организации, Азиатского банка инфраструктурных инвестиций, Международной финансовой корпорации, представителей правительства разных стран. Модератором, как сообщается, выступит Джонатан Чарльз. Он стал известным будучи ведущим новостей на «BBC World News», а теперь — директор по коммуникациям ЕБРР.

Гости из почти 60 стран, прибывшие в Узбекистан на I Ташкентский международный инвестиционный форум, уже ознакомились с информацией о возможностях для того, чтобы, вложившись в экономику нашей страны средствами, технологиями или другими имеющимися ресурсами, получить доходы. Для этого в первую очередь важно просчитать риски. Чаще инвесторы идут туда, где нет риска и угроз для бизнеса, где открыты перспективы его развития.

У каждого потенциального инвестора к Узбекистану свой интерес, и его привлекают конкретные отрасли. Какие именно? Их немало.



НС МНЕНИЯ

Узбекистан превращается во все более привлекательного бизнес-партнера

Инвестиционный форум в Ташкенте, по всем прогнозам, станет важным событием в международной повестке. В ходе него будет раскрыт инвестиционный, торговый, промышленный и транспортно-транзитный потенциал Узбекистана. Корреспонденты ИА «Дунё» побеседовали с представителями деловых и политических кругов из разных стран, интересуясь их ожиданиями от предстоящей встречи.

Альберто Туркстра, менеджер по проектам аналитического издания «Diplomatic World Institute»:

— Учитывая, что в форуме примет участие более тысячи инвесторов, представителей международных организаций и финансовых институтов, таких как ЕБРР, АБР, а также государственных чиновников и руководителей ведущих транснациональных компаний, мы рассматриваем этот форум как мозговой штурм высокого уровня по вопросу о том, как узбекской экономике достичь амбициозных

целей, которые она поставила перед собой.

Важность проведения данного форума именно сейчас и на таком высоком уровне можно понять в контексте предпринимаемых усилий по укреплению имиджа страны в международном бизнес-сообществе, повышению инвестиционной привлекательности Узбекистана, поиску возможностей партнерства со странами-партнерами и углублению возможностей взаимодействия с международными финансальными институтами и международными организациями под эгидой ООН.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан
**О дополнительных мерах
по дальнейшему сокращению
государственного участия
в экономике и ускорению
приватизации**

В целях создания условий для сокращения участия государства в экономике и развития частного сектора, ускорения процесса прозрачной приватизации государственных активов:
1. Принять к сведению, что Агентством по управлению государственными активами (далее — Агентство) совместно с Министерством финансов, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента, а также предприятиями с государственным участием проведена сплошная инвентаризация свыше 12 тысяч активов и объектов недвижимости около 60 министерств, ведомств и более 2 тысяч предприятий с государственным участием.

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан
**О мерах по реализации
программ «Обод кишлок»
и «Обод махалла»
в 2022—2026 годах**

За последние три года в рамках программ «Обод кишлок» и «Обод махалла» проведена работа по строительству и благоустройству дорожно-транспортной инфраструктуры, инженерно-коммуникационных сетей и объектов социальной сферы более чем в 1 500 селах и махаллях, созданы пункты оказания услуг, а также осуществлены широкомасштабные меры, направленные на улучшение условий жизни проживающего в них населения.

Наряду с этим по результатам инвентаризации, проведенной в республике, выявлено 1 071 село и махалля с большим количеством социально-экономических проблем.

Кроме того, в 179 селах и махаллях осуществляют деятельность общеобразовательные школы (филиалы школ), построенные из глинобитного материала и кирпича-сырца, в 5 568 селах и махаллях 29 тысяч километров грунтовых дорог не имеют твердого покрытия (песчано-гравийного, асфальтового), 1 540 сел и махаллей не обеспечены централизованной питьевой водой, в 49 селах и махаллях не функционирует общественный транспорт, в 781 селе и махалле не наложены услуги по сбору отходов.

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О мерах по реализации программ «Обод кишлок» и «Обод махалла» в 2022—2026 годах

2 б) при нехватке средств, выделенных на основе проектно-сметной документации объектов, дополнительные расходы, связанные со строительством, ремонтом и благоустройством этих объектов, покрываются за счет дополнительных источников республиканского бюджета Республики Каракалпакстан и местных бюджетов областей соответственно; в) резервные средства, оставленные на ремонт дорог, направляются на ремонт дорог в селах и махаллях, определенных Кенгашами народных депутатов районов (городов), на основании решения Республиканской комиссии по координации реализации программы «Обод кишлок» (далее — Республианская комиссия).

5. Министерству финансов в рамках Программ выделить из республиканского бюджета **2 трлн сумов** на ремонт **внутренних дорог** и **1 трлн сумов** на улучшение **питьевого водоснабжения**.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента обеспечить выполнение **1,4 трлн сумов** на строительство (ремонт) и благоустройство **объектов социальной сферы и иных объектов** за счет дополнительных источников республиканского бюджета Республики Каракалпакстан и местных бюджетов соответственно, в размерах, установленных приложениями № 2, 2а—2н к настоящему постановлению.

6. Определить заказчиками выполнения работ по строительству, ремонту и благоустройству в рамках Программ:

ИК ГУП «Служба единого заказчика» при Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и города Ташкента — по объектам **питьевого водоснабжения** (за исключением проектов социального партнерства), объектам **социальной сферы** и иным объектам, в которых работы по строительству, ремонту и благоустройству проводятся за счет **централизованных средств**;

ГУП «Служба заказчика по региональным дорогам» при Комитете по автомобильным дорогам — по **внутренним автомобильным дорогам**;

региональные филиалы АО «Региональные электрические сети», АО «Худудгазтаминот» и

АК «Узбектелеком» соответственно — по сетям **электроэнергии, природного газа и связи**;

Министерство жилищно-коммунального обслуживания — по проектам **социального партнерства в сфере питьевого водоснабжения**.

7. Утвердить Схему организации приемки и эксплуатации объектов, в которых выполнены работы по строительству, ремонту и благоустройству в рамках Программ «Обод кишлок» и «Обод махалла», согласно **приложению № 11**.

8. Установить порядок, в соответствии с которым начиная с 2023 года:

проводится оценка фактического состояния действующих объектов производственной и социальной инфраструктуры в селах и махаллях на основе утвержденных критерий;

села и махаллы, **показавшие самые низкие результаты** по итогам оценки и не вошедшие в Программы в течение истекшего периода, **включаются в Программы в первоочередном порядке**.

Министерству экономического развития и сокращения бедности совместно с Министерством по поддержке махалли и старшего поколения, Министерством жилищно-коммунального обслуживания и Министерством строительства в **месячный срок** разработать и внести на утверждение в Республиканскую комиссию критерии оценки фактического состояния действующих объектов производственной и социальной инфраструктуры в селах и махаллях.

9. Министерству по поддержке махалли и старшего поколения совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента **до 15 мая текущего года** провести оценку сел и махаллей на основе разработанных критерий и сформировать их реестр.

10. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и города Ташкента: **до 15 апреля 2022 года** обеспечить разработку проектно-сметной документации объектов в соответствии с адресными программами работ по строительству, ремонту и благоустройству дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной сетей, объектов социальной сферы и иных объектов инфраструктуры в селах и махаллях.

махаллях. При этом **каждый объект включается в Национальную информационную систему «Прозрачное строительство» и электронную программу «Бюджетный контроль»** с присвоением идентификационного номера;

установить постоянный контроль за необоснованным завышением объема выполняемой работы и стоимости сметы в рамках Программ;

обеспечить заглавковенную разработку региональными проектными организациями схем генеральных планов и проектов детальной планировки сел и махаллей, включенных в Программы, а также финансирование связанных с ними мероприятий за счет средств соответствующих местных бюджетов;

принять меры по привлечению средств населения и инициативных предпринимателей, благотворительных пожертвований, кредитов коммерческих банков и средств из других источников, не запрещенных законодательством, на финансирование работ по благоустройству и озеленению, строительству и ремонту объектов инфраструктуры на местах;

принять меры по привлечению к работам по строительству, ремонту и благоустройству, выполняемых в рамках Программ, в первую очередь проживающего в данной местности, включенного в одну из тетрадей — «железную тетрадь», «женскую тетрадь», «молодежную тетрадь» либо вернувшегося из трудовой миграции безработного и незанятого населения;

по итогам каждого месяца представлять в Республиканскую комиссию, Министерство экономического развития и сокращения бедности, Министерство финансов и Министерство строительства **информацию о выполненных работах и профинансированных средствах в рамках Программ**.

11. Министерству строительства:

в **месячный срок** разработать **схемы генеральных планов, проекты детальной планировки и проект современного облика** центра сел и махаллей, включенных в Программы;

обеспечить проведение в установленном порядке государственной экспертизы проектно-сметной документации работ по строительству, ремонту и благоустройству объектов и осуществление системного государ-

ственного контроля за качественным выполнением строительно-монтажных работ в рамках Программ.

12. Возложить на Республиканский штаб по контролю и координации реализации государственных Программ (Юлдашев Э. Т.) выполнение в рамках Программ задач по:

контролю за своевременным и прозрачным проведением конкурсов (тендеров), а также за качественным выполнением строительно-подрядных работ в соответствии с проектной документацией;

осуществлению системного контроля за своевременным финансированием и завершением заказчиками проектов в установленные сроки, а также за целевым и эффективным использованием выделяемых средств;

принятию мер, необходимых для изучения проектов, реализация которых задерживается, и проблемных проектов с выездом на место, а также для устранения имеющихся недостатков;

внесению в Законодательную палату Олий Мажлиса и Администрацию Президента Республики Узбекистан информации о проведенной работе по итогам каждого месяца.

13. Возложить на заместителей Премьер-министра Республики Узбекистан Рамматова А. Ж. и Кучкарова Д. А., Председателя Совета Министров Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Ежемесячное обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельность ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипову А. Н.

О результатах осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан по итогам каждого квартала.

**Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ**

Город Ташкент,
18 марта 2022 года.

Инвестиции любят стабильность и перспективы

1 Более того, предполагаемая реализация проекта по строительству трансафганской железной дороги Термез — Мазарий-Шариф — Кабул — Пешавар, которая позволит обеспечить Узбекистану кратчайший выход к пакистанским портам Карачи, Гвадар и Касим, а также имеющиеся возможности для привлечения компаний из Узбекистана к участию в совместных проектах по строительству и восстановлению инфраструктуры, развитию сельского хозяйства и добыче природных ресурсов в Афганистане могут привлечь дополнительные инвестиции.

Акцент
Немало иностранных инвесторов вложились или готовы вложитьсь в аграрный сектор Узбекистана. Многие виды выращенной в нашей стране сельскохозяйственной продукции, особенно хлопок, фрукты, овощи, бахчевые, виноград, и другие хорошо известны по всему миру. Но тот же хлопок до недавнего времени отправлялся на экспорт виде волокна. Сейчас же, с созданием по инициативе главы государства хлопко-текстильных кластеров, все их звенья начиная от выращивания хлопчатника и заканчивая выпуском готовых конкурентоспособных изделий объединены одной целью и работают на конечный результат — получить максимальную выручку. С той же целью созданы кластеры в плодово-ягодном, виноградарстве, животноводстве и других отраслях сельского хозяйства.

Немало иностранных инвесторов вложились или готовы вложитьсь в аграрный сектор Узбекистана. Многие виды выращенной в нашей стране сельскохозяйственной продукции, особенно хлопок, фрукты, овощи, бахчевые, виноград, и другие хорошо известны по всему миру.

Инвестиции, действительно, любят развитие в условиях стабильности. Помимо этого, пожалуй, главного условия для привлечения иностранных инвестиций, особую роль играют богатые минерально-сырьевые ресурсы Узбекистана. Когда во всем мире стремительно растут цены буквально на все, все актуальне становятся наличие надежной сырьевой базы для нормального функционирования, в частности, топливно-энергетического и агропромышленного комплексов, горно-металлургической промышленности и других отраслей.

К примеру, зарубежных инвесторов привлекают подземные кладовые Узбекистана, которые содержат огромные богатства. Страна известна своим запасом важнейших видов полезных ископаемых, таких как золото, уран, калийные соли, фосфориты, медь, каолин, и других. Всего же на территории республики обнаружено свыше двух тысяч месторождений полезных ископаемых. При этом, по некоторым данным, территория Узбекистана значительно изучена только на 40 процентов. Это — огромный потенциал для инвестиций в геологоразведку, освоение месторождений, добывчи полезных ископаемых и их переработку. Только по линии геологического изучения среди объектов для инвестирования предложены площади с немалыми прогнозными ресурсами золота и серебра, меди и цинка, олова и вольфрама, железа и марганца, урана и редкоземельных металлов. Исходя из прогнозов о значительном росте цен на металлы в ближайшем будущем немало инвесторов уже интересуется предлагаемыми проектами в этой сфере.

Взять широко развернувшееся по всей стране жилищное строительство. Оно требует огромного объема самых разнообразных современных строительных материалов, в производстве которых могут вложиться и иностранные инвесторы. Десятки тысяч новых квартир необходимо оборудовать соответствующими инженерными коммуникациями, а это еще

одна область приложения сил для разработки и реализации совместных проектов зарубежных компаний, специализирующихся, например, на системах отопления, энергообеспечения, газо- и водоснабжения, с партнерами из Узбекистана. Естественно, каждый новосел хочет, чтобы в его квартире были все удобства и уют. Это в свою очередь рост спроса на электробытовую технику, мебель и множество видов товаров для дома и семьи. Здесь могут развернуться вложившиеся в создание соответствующих совместных производств. В новых жилых комплексах необходимы многочисленные торговые точки, предприятия общественного питания, требующие инвестиций. И эту цепочку можно продолжить.

Другими словами, объектов для инвестирования в Узбекистане, особенно за последние годы, изрядно привлеклось, и количество проектов, в реализации которых могут принять участие иностранные инвесторы, постоянно растет.

Говоря об инвестиционной привлекательности нашей страны, кроме приведенных выше факторов, можно добавить еще немало штрихов. Например, одним из основных преимуществ, особенно по нынешним временам, для открытия бизнеса в Узбекистане является низкая стоимость природного газа и электроэнергии. Для бизнеса также немаловажна транспортная инфраструктура, которая развивается и имеет выход на рынки многих других стран ближнего и дальнего зарубежья. Свои преимущества для инвестций имеет и то, что в Узбекистане многочисленное трудоспособное население, обеспечивающее достаток рабочих рук, причем эта рабочая сила относительно недорогая в отличие от многих развитых стран.

Конечно, в ходе форума его зарубежные участники, готовые инвестировать в экономику Узбекистана, найдут ответы на многие интересующие их вопросы. Эти мнения будут влиять на принятие ими решения о возможностях ведения бизнеса в нашей стране.

В заключение стоит привести несколько дополняющих общую картину показателей. По данным Госкомстата, на 1 марта количество зарегистрированных в Узбекистане действующих предприятий и организаций с участием иностранного капитала превысило 13,5 тысячи, что на 1 462 больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Интерес зарубежных инвесторов к Узбекистану, очевидно, растет. И важная цель Ташкентского международного инвестиционного форума — монетизировать этот интерес в конкретные соглашения, договоренности, контракты, взаимовыгодные для инвесторов и экономики нашей страны.

Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

Границы взаимодействия

В Чирчике Ташкентской области прошла церемония открытия химико-индустриального технопарка «Чирчик».

В ней приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, руководители министерств, ведомств и организаций Узбекистана и Татарстана, представители химической и нефтехимической промышленности, предприниматели и широкая общественность.

Почетные гости и участники мероприятия ознакомились с презентацией, территорией, возможностями химико-индустриального технопарка «Чирчик», а также выставкой продукции его резидентов.

Выступившие на торжественном открытии технопарка поздравили всех с запуском проекта. Подчеркивалось, что реализация подобных инициатив в

этот дни, когда в стране широко отмечается национальный праздник Навруз, в первую очередь послужит обеспечению благополучия наших народов.

Эти усилия, предпринятые в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 3 февраля 2022 года «О мерах по созданию химико-индустриального технопарка «Чирчик» в Ташкентской области», имеют важное значение в создании в регионе благоприятного делового и инвестиционного климата, глубокой переработке полезных ископаемых, поставке на внутренний и внешний рынки конкурентоспособной продукции.

После этого была нажата символическая кнопка и официальная церемония открытия технопарка «Чирчик». Деловые люди и ответственные лица двух стран подписали документы о реализации проектов на его территории.

Общая площадь технопарка 31,22 гектара, на первом этапе планируется

наладить деятельность 14 предприятий. Здесь будет производиться более ста видов продукции. Полномочный запуск технопарка позволит создать более 2 000 новых рабочих мест и ежегодно экспорттировать продукцию на 15 миллионов долларов.

На предприятиях в технопарке устанавливаются современное оборудование, привезенное более чем из 10 стран мира, в том числе из России, Германии, Южной Кореи, Турции, Китая. Примечательно, что все промышленные объекты соответствуют экологическим требованиям. Индустриальные и административные здания, склады обеспечиваются необходимой инженерной инфраструктурой.

На строительство всех комплексов будет направлено 30 миллионов долларов.

А. МУСАЕВ,
корр. УЗА.

Узбекистан превращается во все более привлекательного бизнес-партнера

1 В ходе секционных и пленарных заседаний, которые предусмотрены в рамках форума, мы надеемся, будут определены новые сектора для роста и инвестиций, обсуждены следующие поколение реформ, механизмы увеличения экспортного потенциала и промышленного производства Узбекистана, роль частного

Праздник в каждом доме

Kрасочно и вдохновенно прошли торжества по случаю Навруза в регионах.

В Самаркандской области нынешний праздник весны, обновления и пробуждения природы жители с особым волнением, ведь в последние два года из-за карантинных ограничений люди были лишены возможности отмечать всенародные торжества с размахом. В связи со стабилизацией эпидемиологической ситуации долгожданный праздник вновь обрел масштаб массовых гуляний.

Яркие и красочные концертные, театрализованные программы, спортивные состязания, выставки работ ремесленников организованы во всех крупных жилых массивах региона. Особенно многолюдно было в центральном парке культуры и отдыха

имени Алишера Навои в областном центре. Изюминкой торжеств стал впервые проведенный в Узбекистане фестиваль шашлыков. На конкурс представлены самые разные вариации этого блюда. Кульминацией конкурсантов программы стало приготовление шашлыка длиной 20 метров. Для этого использовано около 50 килограммов мяса. Вкус шашлыка и других мясных блюд смогли оценить не только члены жюри, но и зрители фестиваля — кулинары основную часть шашлыков раздавали гостям праздника.

По традиции в праздничные дни представители органов государственной власти и общественности посетили дома ветеранов. Например, в Пастдаргомском районе тепло поздравили с праздником Навруз жителя района Парда-бобо Рузева. Аксакалу исполнился 101

год, он является последним оставшимся в живых пастдаргомцев, принимавших участие во Второй мировой войне. Специалисты также отмечают, что с началом праздничных выходных в Самарканде резко увеличилось число туристов практически из всех регионов Узбекистана.

Также повсеместно встретили Навруз жители Каракалпакстана. В Нукусе и других городах северного региона прошли массовые гуляния, концерты, спортивные состязания.

Улыбкам на лицах людей, хорошему настроению сопутствует сам смысл праздника обновления и пробуждения природы, — говорит жительница Нукуса Нина Райбикина. — Такие мероприятия объединяют всех в одну большую и дружную семью.



Праздничные мероприятия прошли во всех регионах.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

НС АВИАПЕРЕВОЗКИ

Примем тысячу пассажиров в час

Cостоялось торжественное открытие нового терминала международного аэропорта Самарканда.

Старый аэропорт, построенный в древнем городе в 1967 году, давно перестал соответствовать современным международным стандартам и неправлялся с динамично растущим числом пассажиров. В ноябре 2018 года было принято решение о его перепланировке. После рабочей поездки в регион Президента Шавката Мирзиёева в июле 2019 года масштабы проекта расширились. Была сформулирована задача — создать один из лучших в мире аэропортов комплексов.

Преимущества и комфорт обновленного аэропорта скоро получат оценку на самом высоком международном уровне. Как известно, осенью текущего года в Самарканде запланировано проведение саммита ШОС, а в 2023 году древний город впервые в истории Узбекистана примет Генеральную ассамблею Всемирной туристской организации (ЮНВТО).

В рамках модернизации воздушной гавани полностью завершено строительство аэродромного комплекса, включающего новую взлетно-посадочную полосу длиной более трех тысяч метров и шириной 60 метров, способную принимать самые современные пассажирские и грузовые лайнеры, — говорит председатель правления АО «Uzbekistan Airports» Рано Джураева. — Построены рулежные дорожки, стоянки для 24 воздушных судов, установлены современное энергосберегающее светосигналь-

ное оборудование и система посадки, соответствующие международным стандартам.

Проект строительства нового терминала стоимостью более 80 миллионов долларов реализован благодаря первому в истории авиации Узбекистана договору государственно-частного

партнерства между ИП ООО «AIR Marakanda» и государственным партнером — АО «Uzbekistan Airports». Строительные работы выполнены компанией «Enter Engineering» на основе архитектурного решения турецкой проектно-инженерной компании «Kiklop».

Новый терминал рассчитан на обслуживание тысячи пассажиров в час. С его открытием пропускная способность аэропорта увеличится в три раза, а количество регулярных рейсов возрастет с 40 до 120 в неделю. Потенциальный пасажиропоток в перспективе увеличится с 460 тысяч до двух миллионов человек в год.

Здесь планируется внедрить новые подходы к обслуживанию пассажиров. Сервис станет качественным и высокотехнологичным. Предусмотрено внедрение цифровых технологий от покупки авиабилета до сдачи багажа. Важно и то, что аэровокзальный комплексведен с учетом требований по обслуживанию маломобильных пассажиров. Здесь смонтирована транспортная грузовая лента емкостью 800 единиц багажа в час,

что соответствует нормативам ведущих аэропортов мира. Для обслуживания пассажиров будут использоваться телескопические тряпки.

Уникальным в плане архитектурного решения является и здание терминала шириной 175 и высотой 25 метров, выполненного в виде раскрытой книги. На его крыше изображена светящаяся карта звездного неба с созвездиями, узнаваемыми с воздуха, особенно при посадке ночью. По замыслу авторов проекта, такое архитектурное решение символизирует дань уважения современников к наследию великого государственного деятеля, просветителя и ученого-астронома Мирзо Улугбека. Модернизированный международный аэропорт Самарканда будет работать в режиме «открытого неба».

В мероприятии принял участие первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Раматов.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».



Наши в ТОП-10

В Белграде (Сербия) прошел чемпионат мира по легкой атлетике в закрытых помещениях, ознаменовавшийся нескользкими мировыми рекордами. В этих соревнованиях приняли участие две наши соотечественницы: прыгуньи в высоту Светлана Радзивил и Сафина Садуллаева.

27-летний узбекистанец отправил оппонента в нокдаун уже во втором раунде, затем в пятом раунде после еще одного нокдауна рефери решил завершить бой.

— Готов соревноваться с лучшими в супертяжелом весе, и я пойду за всеми чемпионскими поясами, — заявил Б. Жалолов после боя.

Досрочная победа

Олимпийский чемпион Токио в супертяжелом весе

Баходир Жалолов, который не знает поражений и на профессиональном ринге, победил техническим нокаутом поляка Камила Соколовского в Дубае.

27-летний узбекистанец отправил оппонента в нокдаун уже во втором раунде, затем в пятом раунде после еще одного нокдауна рефери решил завершить бой.

— Готов соревноваться с лучшими в супертяжелом весе, и я пойду за всеми чемпионскими поясами, — заявил Б. Жалолов после боя.

Наши в ТОП-10

В Белграде (Сербия) прошел чемпионат мира по легкой атлетике в закрытых помещениях, ознаменовавшийся нескользкими мировыми рекордами. В этих соревнованиях приняли участие две наши соотечественницы: прыгуньи в высоту Светлана Радзивил и Сафина Садуллаева.

Наши девушки вошли в топ-10 чемпионата. Садуллаева заняла шестое место с результатом 1,92 метра, а Радзивил — десятое, прыгнув на 1,88 метра. Победу одержала узбекинка Ярослава Магучих, покорившая высоту 2,02 метра.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

НС ВЫСТАВКИ

Многообразие аграрного мира

Cельское хозяйство, как и все сферы экономики, переживает период перемен. Внедряются новые технологии, которые должны вывести наш аграрный мир на более качественный уровень. В этой связи был вполне понятен интерес специалистов из разных стран к международной выставке «AgroWorld Uzbekistan», прошедшей в НВК «Узэкспоцентр» уже в семидесятый раз.

Выделить что-то одно в экспозицииказалось сложно: все интересно, полезно и необходимо. Чтобы посетители не забудились в лабиринтах стендов более ста компаний из 14 государств, выставку разделили на три секции. В первом было представлено птицеводство во всех его проявлениях, а также комбикорма, во втором — все, что связано с зерноводством, третий посвящен тепличному хозяйству.

— Мы довольно успешно работаем в Узбекистане уже шесть лет, — сказал специалист по продажам польской компании «Szlachetny Stal» Виталий Литвинчук. — Оборудование для птицеводства, которое мы производим,

находит спрос у ваших фермеров. Местный рынок перспективный, постоянно развивается, и это дает нам возможность эффективно трудиться.

Среди гостей традиционно доминировала Турция. В состав ее национальной экспозиции вошли почти сорок компаний. Они предложили мельничное оборудование, системы вентиляции и охлаждения помещений, капельного орошения, опрыскиватели и разбрзгиватели удобрений, словом, всего не перечислишь.

— Более десяти лет наша компания присутствует на вашем сельскохозяйственном рынке, — отметила специалист турецкой фирмы «Yemtak» Анастасия Клирова. — Мы предлагаем оборудование для производства комби-кормов, костной муки, корма для рыб и многое другое. Сфера развивается, но не так быстро, как хотелось. Ваше государство предпринимает определенные шаги в этом направлении, и надеюсь, что в ближайшем будущем все встанет на свои места. Участие в этой выставке мы приняли не в первый раз, и, как всегда, результативно.



Российская делегация также была многочисленна. Воронежскую область, Татарстан, Дагестан, Краснодарский край представили более двадцати компаний. На их стендах можно было ознакомиться с новинками в области производства органических удобрений. Россияне также продемонстрировали оборудование для мукомольных пред-

приятий и технику по изготовлению вакуумных барьерных пленок.

Интересы оказались предложены индустриальных производителей. В числе самого разнообразного оборудования выделялась своей актуальностью то, которое позволяет рационально использовать воду и восстанавливать природные ресурсы.

Владимир БЫЕВ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-324.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 6 443. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677
9772010-867001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

НС ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

Узбекистан: коронавирус отступает?

Коронавирус в Узбекистане почти отступил: накануне в стране выявлено всего семь новых случаев заболевания. Их зафиксированы в Намангане (два) и Ташкенте.

Общее число заболевших составило 237 527, вы здоровевших после коронавируса — возросло до 235 187. С 1 марта летальные исходы, по данным Минздрава, отсутствуют.

Семь случаев за день — новый рекорд по суточной заболеваемости с весны прошлого года, то есть с начала пандемии. Напомним, 9 марта было зарегистрировано 14 случаев коронавируса — это явилось самым низким показателем с середины мая 2020 года. 21 марта выявлено 12 больных.

Динамика суточной заражаемости за последнее время не позволяет выявить какие-либо долговременные закономерности: показатель то фиксирует 69 или 70 заболевших, то опускается до 21 или 22. И нет никаких гарантий, что после рекордного показателя в 12 или семи человек он вновь не взлетит до 60.

Но прогресс в борьбе со смертельным и коварным врагом в Узбекистане очевиден. Да, мы перестали носить маски, не соблюдаем социальную дистанцию, наш общественный транспорт переполнен даже в дневное время — и все равно уровень заболеваемости неуклонно снижается, дара нам надежды на лучшее будущее.

Между тем Всемирная организация здравоохранения предупреждает, что стремительно распространяющиеся случаи о том, что микрон — последний вариант ковида и что пандемия якобы закончилась, являются дезинформацией.

После нескольких недель глобального снижения заболеваемости число зарегистрированных случаев ковида снова растет во всем мире, особенно в некоторых частях Азии, — заявил генеральный директор ВОЗ Тедрос Гебрейесус. — Мы наблюдаем рост заболеваемости, несмотря на сокращение тестирования в некоторых странах.

По мнению экспертов ВОЗ, пока нет свидетельств того, что вирус «притих» и в дальнейшем будет появляться лишь в чисто сезонной и предсказуемой форме. Коронавирус по-прежнему опасен и способен легко распространяться в условиях ослабления иммунитета наследия и слабой эффективности вакцинации.

В мире за последние сутки зарегистрировано более 1,5 миллиона новых случаев заражения коронавирусом. В том числе в Великобритании — свыше 225 тысяч, Германии — около 117 тысяч, Южной Корее — более 490 тысяч, Вьетнаме — 249 тысяч, Франции — 180 тысяч. Всего с начала пандемии заболели коронавирусом в разных странах более 474,8 миллиона человек, зафиксировано свыше 6,1 миллиона летальных исходов.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

НС К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ БОРЬБЫ ПРОТИВ ТУБЕРКУЛЕЗА

Исцелить за полгода

Туберкулез — одно из самых древних заболеваний, известных человечеству. Еще в V веке до нашей эры древнегреческий врач Гиппократ описывал его как имеющее высокий социальный риск. По статистике, во всем мире ежегодно заражаются инфекционными формами туберкулеза восемь — десять миллионов человек и умирают около трех миллионов.

На сегодняшний день он считается самым распространенным в мире инфекционным и хроническим инфекционным заболеванием, — говорит заведующий отделением торакальной хирургии Кашкадаргинского областного центра фтизиатрии и п